



教牧關顧中心代禱信(111/01/25, No.24)

親愛的牧長、同工、弟兄姊妹平安：

月曆又翻過一頁，進入新的一年，很感謝神，讓我們在去年 12/13 日張琴惠老師主講的「導向默觀的靈修操練」中結束了一年的講座活動，在今年 1/24 王千倬老師的講座「寬恕??？」中，迎接了新的一年。兩場講座的講員們，都著重帶領聽眾回到神面前，大家的共同回應是很有飽足感，在靈裡得到安息。

張琴惠老師去年底的講座採線上與實體並行，也是牧關第一次與竹科靈糧堂合辦講座，總共有 160 多人參加，感謝主讓我們有美好的配搭及交通。張老師說明默觀的意義，廣義的默觀是基督徒專注於上帝的靜默祈禱靈修操練，狹義的默觀是指上帝與人親密相交的經驗與歷程。她也帶領我們做歸心祈禱、聖言心禱、與活動中禱告的操練。有不少素來對靈修有研究，有體會的前輩們，也反應張老師的整理與分享真好、清晰簡單、深入淺出、沒有贅言，可以感受到是在禱告中提煉出來的分享。

王千倬老師今年的講座中雖在 1/17 日我們才臨時決定，從實體改為線上聚會，有些通知不及，但仍有約 70 上下的人參加。講座中千倬老師提到，她自聽了張琴惠老師的講座後，回家就開始進行每天的靈修操練。而在「寬恕??？」的講座中，雖在線上，聽眾們也可感受到聖靈溫柔的同在，與開啟的工作，在我們當中。前半場，千倬老師先問我們幾個問題，探索自己對寬恕的理解；並默想彼得三段有關寬恕的經文，彼此分享。中場休息時間，王老師鼓勵聽眾做一點歸心祈禱的操練，因上次張琴惠老師的一句話：「當你真正作歸心祈禱，比較容易寬恕」抓住了她的心，所以她也嘗試將之應用在協助人走寬恕的歷程。下半場比較是有關寬恕理性的分析與教導：包括寬恕的是與不是、寬恕的三部曲。寬恕的三部曲是一以自我為中心的寬恕、以符合他者期待為中心的寬恕、以神為中心的寬恕。這三種寬恕的表現、判定的標準、常見的處理方式，以及產生的結果都不同。



千倬老師提醒，在教會中特別容易出現以他者期待為中心的寬恕，這些人，常積極尋求有助於達成期待的相關資源，或努力照表操課，容易產生與寬恕為複合體的偶像崇拜，落入虛榮與驕傲的陷阱中。我們需要回到以神為中心，而不是以寬恕為目的的偶像複合體，活在基督的十架救恩之下，不再與「不寬恕」搏鬥。讓受創的「我」，消失在神裡面。不是「我寬恕」，而是「神已經寬恕」。很感謝神給牧關這兩場講座作為歲末年初的禮物，願我們今年在基督的十架底下，因著專注於祂，親近祂，而得自由。

2022 年牧關安排的八場講座偏重青少年的牧養議題的有「滑世代的牧養挑戰」(3/21)、青少年網路成癮的心理社會成因和處遇」(7/11)、「108 課綱對青少年牧養帶來的危機與轉機」(8/26)，我們希望透過這幾場講座與座談，深化教會同工在牧養當代家庭及青少年的認識。還有，特別為教牧同工預備的「致命的吸引力—認識網路色情的危害」(4/25)、師丈與師母的心聲—談傳道人的關顧(11/21)。另外，是延續去年「躁症發作或熱心過火？」講座的續集「精神病患的教牧關顧」(10/17)，以及 21 世紀輔導/諮商界的熱門議題「融入靈性的心理諮商」(5/23)。牧關在各講座舉行的三、四週前會開始進行推介與文宣，屆時再請大家多留意。

去年的冬至前一天 12/20 週一下午，牧關舉行了一個小小溫馨的歡送會，歡送「基督教關懷特殊兒童家庭協會」的羅湘茵牧師，她結束了在台灣的工作，今年一月回到美國。羅牧師向信神租用的教室就在牧關隔壁，十多年來她默默關心與服事特兒的家庭。當天，她以「聽命勝於祝福」為題，分享她過去所辦的活動，及傳遞負擔。當天實體有 18 個人，線上有 6 人參加。盼望這樣不容易、少人關注的服事在新竹地區仍能有人接續下去。

2021 年 12 月份關顧與協談服務統計人次，統計約 60 人次。本月份統計尚未出爐。但最近在教牧關顧上重複遇見到的議題是傳道人工場的轉換；以及單身女傳道、宣教士屆齡退休前後的考量，像未來安身立命的所在，年邁父母的照顧等等。還有，在這年關前後，我們也看見不管北部或南部都有教會因疫情的關係，奉獻銳減，有些教牧同工因顧念教會的困難而自請離職；有些同工被要求離職，這些轉換對不管是留下或離開的人，不論是同工或會友，都不免帶來分離的失落與傷痛，甚至一些的不解。求主憐憫與安慰，照顧他們的需要，並引導他們前面的道路。也求神給我們智慧，知道如何切合實際地成為這些同工們的支持。

12 月份的財務狀況如下，奉獻收入 255,300 元，支出 59,028 元，結餘 196,202 元。很感謝過去兩年半來近百的奉獻者(奉獻的徵信可查閱每季的信神院訊)。我們感謝神，有特別的恩典，像上封代禱寄出之後收到 19 筆的奉獻，其中一筆是北部一個教會弟兄姊妹為今年疫情特別的紓困奉獻，讓我們除了將去年幾乎是每月的持續赤字缺口補足，還有些結餘(註)，盼望到 2023 年時，這些餘款的累積，讓我們有信心可以增聘一位全職同工。請特別代禱，求神賜給我們合適的人。

我們更感謝的，是神感動一些弟兄姊妹回應我們細水長流小額奉獻的呼籲，因神看重的不在金錢數量的多寡，而是我們付出了多少的自己。您的回應，讓我們知道有一些校友、教牧同工、弟兄姊妹，持續、穩定地在為我們禱告，及關心支持我們對教牧同工的服事，這是我們最大的鼓勵與安慰。相信在後方看守兵器的，與在前線打仗的，將來都一樣同得主的稱讚與獎賞。再次謝謝您們的同行。願新的一年，主所賜超越疫情的平安、喜樂與您同在！

您的同工

謝 娜 敏 敬上

註: 2021 年牧關中心的年度總預算 621,992 元，奉獻總收入 667,050 元，支出總數 596,270 元，年度結餘 70,780 元。2022 年預算總額 616,880 元。

